# 

# 知道花海是怎么养成的吗 知道省内有哪些花海吗

# 草长莺飞之时,"浙"里的花海美如画

本报记者 郑剑瑾 鲁佳 叶晨

春天到了,万物复苏。这最美的时光,怎么能辜负呢?草 长莺飞之时,到大自然中和花海来次"亲密接触",当然是享受 春天最简单的方式。

2012年前后,浙江省内花海景点开始悄悄流行。花海游的简单无忧与轻松慵懒,成了都市人的爱好与追求。

3月中旬开始,省内花海次第迎客。想知道花海是怎么 养成的吗?想知道省内哪些花海美如画吗?想知道怎么成为 花海仙子吗?答案就在这里。

# 和中国花海代表云南一样浙江的土壤也很适合种花

长江以南多为酸土地域,比如中国花海的代表——云南;而浙江和云南的土质差不多,只是四季更加分明。浙江省内河流众多,水源丰富,土质肥沃,特别是杭嘉湖平原,除了适合种植粮食蔬果,也非常适合花卉种植。

"在我们嘉兴境内,景点都以人文名胜为主,前几年很少有休闲观光的景点,这也是催生花海景区发展的一个原因。"嘉善云澜湾四季花海乐园负责人告诉钱报记者,"这几年省内开始流行种植花海,还会根据不同季节种植不同花种,让游客身心愉悦的同时,又可以进行亲子互动,一举两得。"

钱报记者了解到,目前云澜湾四季花海 乐园春季有樱花、郁金香、红梅等花种,初夏 有薰衣草、向日葵、百日菊夏瑾、千日红,到了 盛夏则是硫华菊、醉蝶花、凌霄花、格桑花、鼠 尾草等。人冬后,梅花、三色堇、角瑾、紫罗 兰、雏菊竞相开放。

#### 养护方便、观赏性高、适应性强 花海每季的品种有讲究

"花海选择需要根据气候、季节以及功能等各方面进行考虑,花海的选择原则是从养护方便、观赏性高、适应性强等方面来考虑。"杭州市园文局湖滨管理处副主任张海珍表示,花海每一季的品种选择和铺设还是挺有讲究的,"在江南一带的话,春季开花的一些草花植物比较适合做花海,比如现在正在或者将要开花的二月兰、油菜花等乡土品种以及菊科的一些引进品种。景区布置也会考虑到它们的特性,在一些相对环境稳定的角落去种植,这样不用每年换花种,节约养护成本。而铺设方面,一般采用大片丛植的模式,这样方便养护而且拍摄效果较好,考虑到游客观赏,可以在花丛中设计观景点及观景道路等配套设施。"

"现在正是春暖花开的季节,色彩艳丽的郁金香花海深受游客朋友们的喜爱。郁金香是球根花卉,需要先在初春季节进行温室栽培,然后移植到乐园内,通过坡地和水岸花海拼布的方式后,游客们就可以轻松拍出好看的照片。"嘉善云澜湾四季花海乐园负责人介绍,有的游客喜欢买点种球回家养殖,不过需要提醒的是,郁金香不适合长期放在封闭状态的室内,最好是通风状态下。"觉得鲜花比较难养的,也可以买点干花,乐园最受欢迎的是薰衣草干花,淡淡的薰衣草花香有助于睡眠,薰衣草枕头和薰衣草香袋也不错。"



衢州荆溪花海



会稽山郁金香花海



会稽山玫瑰花海



云澜湾四季花海乐园

#### 省内花海推荐

这一回,我们不看熟知的油菜花、桃花、樱花,特别为你找寻那一片美丽又相对小众的花海,或是那一片有着各种花的四季花海,按花开的时间寻觅下去,总有一个地方,是属于你的梦中"花乡"。

### 杭州西溪湿地:

#### 百花

最美不过人间四月天,待到4月中旬,西溪花朝节也正好过半,这个时候到西溪,可以欣赏到40多种进入盛花期的花卉:牡丹、日本杜鹃、木绣球、琼花、紫藤、木香、矾根、鲁冰花、姬小菊、何氏凤仙、风铃草、蒲公英、金鱼草、天竺葵、玛格丽特、南非万寿菊……花儿们姹紫嫣红,争奇斗艳,把绿堤点染成了一条春的锦带。

最佳赏花期:3月下旬~5月上旬

## 杭州淳安汾口镇:

#### 郁金香

每年三月,打卡太子湾的郁金香,是大杭州的"花粉"们最爱的花事活动。 今年春天,在干岛湖武强溪畔地汾口湿地公园也能遇见"太子湾"。"汾口湿地 的25万株郁金香花球是去年12月底种下去的,种植采用了太子湾郁金香种 球及培育技术,太子湾的专家提供了很大的帮助和支持,对花卉种植区域、线 条拉伸、郁金香种球种植密度等进行指导。"汾口镇政府工作人员介绍。目前, 汾口湿地公园种植的郁金香包括美国梦、阿波罗精华、白日梦、金色牛津、检 阅、夜皇后6个品种,都是太子湾最经典的郁金香品种。"如果天气好,最快10 天后,这里将花开成海!"从杭州出发,走杭千高速,千岛湖出口下,接下来不管 走千汾线还是淳杨线,1个多小时车程后到达目的地。

最佳赏花期:3月下旬~4月中下旬

#### 衢州荆溪村:

#### 郁金香

惊蛰刚过,衢州柯城区石室乡荆溪村新种下的郁金香有的已经冒寒开放, 迫不及待地透露出了春的气息。据了解,今年荆溪村在原本的花海上种下百 万株郁金香,有20多个品种,可谓规模空前。当地朋友表示,不久,来访游客 就可以看到各色郁金香铺地的盛景了。

如果你是带娃来此,那正合适。近期,村里新开拓了600平方米的儿童乐园、增设了800余个停车位,让小朋友们有了更多游玩的去处,而自驾前来的朋友也不用担心游玩无处停车咯。荆溪村为免费景区,离烂柯山也很近,计划留宿一天的朋友还可以踏青爬山、呼吸新鲜空气。

最佳赏花期:3月中下旬

#### 绍兴会稽山: 郁金香、玫瑰

会稽山花卉园依山傍水,占地面积约1万平方米。春季,这里迎来了一年中最美的时光,普锐斯玛、红色印记、白色奇迹等21个品种,40万朵郁金香在青山绿水间尽情滋长,色泽缤纷,瑰丽无比。置身其中,就仿佛来到了郁金香王国荷兰,最适合爱美的女孩子们拍摄"春季写真"。4月底,园内的玫瑰花也悠味绿正斑 浪漫 林红

